

八面来风

全球网民关心的事

未来的互联网将给人类带来怎样的影响?即将在中国召开的首届世界互联网大会上或许将产生新答案,由此也正引发网友们的极大关注。来自6个大洲的数十位普通网民,将通过他们各自的感受和视角,来呈现最具草根味道的互联网声音。

互联网大会聊什么?

19日,江南水乡乌镇,首届世界互联网大会即将召开。届时,来自全球的互联网领军人物以及政府高官将出席,参与多主题论坛及闭门会议,在2天半时间里共同探讨有关互联网的一切。

欧洲西班牙的45岁商人布隆伯格说,自己最关心这次会议能否讨论全球有没有可能实现免费上网,“欧洲很多国家的公共免费WIFI并不普及,这样出门很不方便。”

来自肯尼亚的桑布山则很关心:“参加会议的大佬们计划怎么样让弱势、贫困和较为封闭的地方和世界上在网络上连接起来?”

在北美洲,45岁的美国女医生乔白表示,希望大会可以认真讨论网络如何到达农村地区、不发达的国家,在教室中使用WIFI和互联网为没有国际视野的人们提供更好的教育。

互联网改变了我们?

“我很感激互联网的出现,让像我这样漂泊的人有了寄托。”旅居西班牙多年的张青生十年前开始接触网络,注册了第一个QQ账号,才真正感受到与家人、家乡依然可以很近。

对于浙江大学历史学教授陈新而言,网络也是他连接学术前沿的关键所在。“可以说互联网让学者更多、更快地接触到全球的学术动态,这改变了学术研究的形式,大大提升了效率,对学术发展极有利。”

越来越多中国人则通过互联网感受到购物的新乐趣。中国白领陈思痴迷于网购,每天都会浏览“淘宝”,几乎每天都有她的快递包裹“在路上”。

搜索引擎让搜索变得简单,人们却需要花费更多精力来鉴别答案。香港广告人霍莉说,她就曾通过搜索引擎误入骗子网站和钓鱼网站,太多的虚假信息似乎让人防不胜防。

谁最能代表互联网?

全球网民心中,谁最能代表互联网?记者得到的答案可谓五花八门,但这些名字同时又来自同一个“家族”——创新。

大辅奈奈认为,要论影响世界的互联网大咖,当然是比尔·盖茨,谁最早不是用他创造的软件才第一次接触到网络?

也有不少人认为,有一位“大神”虽并不直接提供互联网服务,但是他的产品却让我们的生活更融入了网络而永不得“脱身”,那就是苹果的“乔帮主”。“乔布斯的创新产品可以说开启了移动互联网的新时代。”陈新说。

阿里巴巴刚刚在今年的“双十一”创下了单日成交571亿元人民币的全球网购奇迹,其创始人马云自然也是许多人首选的互联网大咖。“肯定是马云啦,他改变了十几亿人的消费方式。”香港媒体人林一晨说。(据新华社)



视界网 供图

世界互联网大会引发全球关注 乌镇,汇聚世界目光



世界互联网大会11月19日在浙江乌镇举行,来自浙江传媒学院的大学生,身着一袭青花瓷纹旗袍亮相,显得分外妩媚,引人注目。 视界网 供图

本报乌镇11月18日电
记者 郭兴华 曾福全 李茸 张冰
报道组 张潘丽

“桃源在人境,莫更问渔翁。”一座安静的水乡小镇,多少人的梦里江南。

定升桥上,当中外媒体的记者将镜头对准夕阳下的枕水人家,通过无线网络将照片分享到形形色色的社交软件,乌镇也正在经历着一次跨越时空的拥抱。

今天,这里以互联网的名义再度汇聚了世界目光,11月19日中国将在此举办首届世界互联网大会,这也是世界互联网领域盛况空前的会议。

政要学者抵达千年古镇

中午12时刚过,一位外国老人在接待人员的陪同下走进签到大厅,“很高兴来乌镇,也很高兴参加首届世界互联网大会”,这位笑着给大会留言的老人,正是爱尔兰前总理伯蒂埃亨,言语和表情中洋溢着对这里的喜爱。

紧接着,包括俄罗斯通信与大众传媒部的官员、国内外企业代表在内的各行业精英陆续来到这里。

“我上一次来乌镇还是十多年前,这次来发现都快不认识了。”已近80岁高龄的中国工程院院士蔡吉人故地重游,感

受到这里的巨大变化。作为国家重点基础研究发展规划项目“信息与网络安全体系研究”首席科学家,蔡吉人受邀参加本次世界互联网大会,最关注的还是信息安全问题。

相比之下,来自美国VIVALINK公司的中国人王志刚更关注互联网如何给人们的生活带来更多便捷,他告诉浙江在线记者,自己十多年前到美国留学,他所在的公司目前主要研究的就是可穿戴式医疗设备,希望通过此次大会,参与“连接未来共享智慧——移动互联网让生活更美好”的讨论,与同行多交流和互动,与国内的大企业多接触,创造共同开拓市场的机会。他说,公司目前正在准备进入中国市场,几个月前刚刚把国内分公司设在浙江杭州,充分证明浙江对于新兴产业的重视,以及对高端企业强烈的吸引力。

截至傍晚,包括爱尔兰前总理伯蒂埃亨、中国工程院院士蔡吉人等众多嘉宾已在乌镇签到,还有更多政界、业界大佬,正在赶往乌镇的路上。

乌镇提供周到贴心服务

更多像马云、李彦宏等行业大佬,以及一些高官政要正在赶往乌镇的路上。“我们签到处24小时有人值班,保证随时有人接待嘉宾。”接待现场一位

工作人员告诉记者。

据了解,在首届世界互联网大会召开前,大部分嘉宾都在官方网站注册了账户,并上传了个人照片和相关资料,二维码一扫,所有信息一目了然,省去了此前现场填写资料等诸多环节,用互联网的优势帮嘉宾节省时间。“头一回用这种方式签到,既新鲜又方便,两分钟不到就能完成报到,我打算放下行李,先到景区转一转。”一位参会嘉宾告诉浙江在线记者。

当然,对于事先没有完成注册的嘉宾,接待组也准备了另一套方案,保证为嘉宾提供一站式服务,充分感受乌镇细致周到的服务。

思想碰撞演绎互联网精神

这是一场思想的碰撞。大会议题广泛、活动繁多。会议议题专门经过广泛征集、通过大数据筛选后确定。

大会聚焦在具有全球关注度与中国代表性的8个领域,涵盖了国际互联网治理、互联网新媒体、跨境电子商务、网络安全、打击网络恐怖主义等共性问题、关键问题和重大问题。

这是一次互联网精神的演绎。大会全面开放、多重直播,以期全球网友共享成果。

本届大会得到了海内外新闻媒体,尤其是网络新媒体的广泛关注,共有600多名媒体报

道人员注册参会。除一场闭门圆桌会议外,其余16场会议活动全部对媒体开放。

这是中国互联网发展史的里程碑,也是中国互联网向世界的一次宣言:互联互通,共享共治。本次大会将为中国与世界互联互通搭建国际平台,同时为国际互联网共享共治搭建中国平台,让全世界互联网巨头集聚一堂,交流思想、探索规律、凝聚共识,为国际互联网发展贡献智慧和力量。

在国内外各类社交媒体上,在中国,在乌镇召开的世界互联网大会,早已成为热点的新闻话题之一。一位来自美国的网友对市值超过eBay和亚马逊总和的阿里巴巴很感兴趣,他期待着作为这家全球最大电商企业老板的马云,能在这次大会上聊一聊企业成功的经验。

俄罗斯塔斯社记者阿列克谢·谢利谢夫今天下午和两位同事刚刚赶到乌镇,这也是他第一次来到这里。在惊异于乌镇美丽的同时,他也对即将开幕的世界互联网大会充满了期待。他这次将重点聚焦中俄在互联网领域的交流合作,这次俄罗斯也派出人员参加会议,他相信中俄会在互联网方面达成合作共识。同时,他还非常关注网络安全、网络贸易、网络经济等议题,尤其是在这些方面的“中国声音”。

延伸阅读

大会四大特点令人瞩目

11月18日,国家互联网信息办公室网络新闻信息传播局局长姜军在开幕新闻发布会上表示,本次大会四大特点,主要如下:

一是嘉宾云集、高朋满座。中国召开世界互联网大会的消息向海内外公布,发出邀请后,得到了世界各方嘉宾的高度关注和热情回应,报名十分积极和踊跃。经过审核,本届大会确定有1000余位嘉宾参会,来自近100个国家和地区,国外嘉宾和国内嘉宾基本上各占一半。嘉宾中,既有10余个国家的政要和政府部门负

责人,还有中国10余个国家部委的领导将出席大会。嘉宾中,既有互联网名称与数字地址分配机构(ICANN)总裁、全球移动通信系统协会会长、美国战略和国际研究中心主任等多个国际组织、技术社群的负责人,也有入选互联网名人堂的多名互联网关键技术的发明人、顶级科学家。

二是议题广泛、活动繁多。大会筹备工作,强化互联网思维,大会的会议议题,是经过广泛征集、大数据筛选后确定的,将聚焦在具有全球关注度与中国代表性的8个领域,涵盖了国

际互联网治理、互联网新媒体、跨境电子商务、网络安全、打击网络恐怖主义等共性问题、关键问题和重大问题。在三天的会期内,将举行开闭幕式、分论坛、高峰对话等17场会议活动,同时还举行“互联网之光”主题展览、纪念林植树等多项交流互动。

三是全面开放、多重直播。本届大会得到了海内外新闻媒体,尤其是网络新媒体的广泛关注,共有600多名媒体朋友注册参会,进行采访和报道活动。大会组委会将宣传报道和媒体服务工作放在突出位置,给予重点

安排和保障,除一场闭门圆桌会议外,其余16场会议活动全部对媒体开放。

四是环境优美、服务优秀。中国常说,“上有天堂,下有苏杭”。乌镇是苏杭之间的一颗璀璨明珠,是集悠久历史文化与优美江南水乡于一身的一块文化瑰宝,从踏入乌镇的第一刻,就能充分感受到乌镇之美,就能感受到浙江人民对世界互联网大会的期盼之情,就能感受到大会的数字化服务、互联网效率。在这样的优秀服务和优美环境中度过,可谓“会在景中开、人在画中行”。

现场直击



新闻发布会上世界各地的记者在采访。



爱尔兰前总理伯蒂埃亨在接待人员的陪同下走进签到大厅。



已近80岁高龄的中国工程院院士蔡吉人故地重游,最关注的还是信息安全问题。



来自美国VIVALINK公司的中国人王志刚希望与同行多交流和互动。



世界各地的记者和嘉宾来到乌镇报到。



进入乌镇西栅景区的人员都需要通过严格的安保。



桐乡供电公司的“帐篷应急分队”现场搭建帐篷。

浙江乌镇66岁的麻花店店主刘女士在展示刚刚使用支付宝完成的交易。本版图片由新华社和视界网供图

